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Çevrenin Genç Sözcüleri
ÇGS 2019/2020 Uluslararası Yarışma Kategorisi:  Uluslararası İşbirliği
Genel Bilgi
Bu kategoriye ÇGS Programı yürüten ülkelerden 11-25 yaş arası bireyler, gençlik grupları veya okulları aracılığıyla öğrenciler katılabilir. Başka bir ülkeden öğrencilerle işbirliği ve bilgi alışverişi yapmak isteyen bu katılımcılar, diğer ülkedeki ekip arkadaşlarıyla ortak bir makale, foto-röportaj (3-5 foto) veya video hazırlayacak ve bu çalışmalarla ortak şekilde yarışmaya katılacaktır. Yapılan başvuru, ortak çalışan ülkeleri temsil edecektir. 
“Uluslararası İşbirliği” için başvurular, ortaklık yapan ülkelerden birindeki Ulusal Koordinatör aracılığıyla doğrudan Uluslararası Jüri’ ye sunulacaktır. İlgili ortaklığın yarışmayı kazanması durumunda, ödülü ortaklıkta yer alan tüm ülkeler kazanacaktır. 
Kirlilik, biyoçeşitlilik kaybı ve iklim değişikliği, bu yılın Uluslararası İşbirliği için önerilen temalar arasındadır. Katılımcılar bu konuları, 17 Sürdürülebilir Kalkınma Hedefinden (SKH) herhangi biriyle de bağlantılandırabilir. SKH hakkında daha detaylı bilgi için şu web sayfasını incelemenizi tavsiye ederiz:
http://www.un.org/sustainabledevelopment/.
Bir eğitim aracı olarak, www.thegoals.org  öğrencilerin SKH hakkında bilgi edinmesi için uygun internet bir platformudur. Burada her hedef hakkında kurslar yer alır. Yarışmaya katılacak çalışmayı yapmadan önce bu kursları takip etmek faydalı olacaktır. 
Katılımcılar ve Yaş Kategorileri
Uluslararası İşbirliği kategorisi, okulları aracılığıyla başvuran 11-14, 15-18 ve 19-25 yaş arası gençlere yöneliktir.  Başvuranın yaş kategorisinde esas alınan, Ulusal Yarışma’ ya başvurduğu gün bulunduğu yaşıdır. Bu proje, öğrenci gruplarına yönelik olduğu için, başvurunun, grubun en büyük üyesinin yaşına uygun kategoriye yapılmasını rica ederiz.
Başvuru Şekli
Başvuru için makale, 3-5 fotoğraf içeren bir foto-röportaj veya video hazırlanmalıdır. Bu çalışmalar da iki veya daha fazla ülkenin işbirliği ile yapılmış olmalıdır.
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Uluslararası İşbirliği için Tavsiyeler
· “Uluslararası işbirliği” unsuru açıkça görülmelidir. Bu, yapılan çalışmanın her iki ülke/tüm ülkelerden bilgi / veri / görüntü / fotoğrafları içermesi anlamına gelir. 
· Çalışmada kesintisiz bir öykü oluşturmak için katılımcı taraflarda belirlenen birer gözetimci, tüm araştırma / yazma / düzenleme sürecini gözden geçirmelidir. 
· Makalelerde girişin ilk paragrafında, çalışma konusunun ortak bir işbirliği olarak ele alındığına yer verilmelidir.
· Öğrencilerden benzer sorunları karşılaştırması beklenmez ancak sorunu farklı ülkelerden “izlemeleri” gerekir (örneğin, bir yerdeki tüketim başka bir yerdeki üretim ile bağlantılı olabilir: sebep-sonuç, başlangıç-bitiş, üretim-tüketim)
· Mesafeyi sorun yerine bir avantaj haline getirin: öğrenciler, diğer ülkelerden öğrencilerle çalışarak çok şey öğrenme ve farklı bir çalışma yapma fırsatı kazanır. 
· Öykünün anlam bütünlüğü taşımasını sağlamak için, çekirdek ekibin dışından bir “editör” tarafından okunup düzeltilmesi gerekir. 
Kabul Kriteri
Uluslararası Yarışma’ nın kabul kriterlerine uymamak diskalifiye ile sonuçlanır. 
Başvuruda yer alması gerekenler:

1. Baş yazarların veya video çekenlerin isimleri
2. Ulusal Yarışmaya başvurulan güne göre, grubun en büyük üyesinin yaşı
3. Kayıt yaptıran okul veya grubun ismi
4. Katılımcıların ikamet ettiği ve kayıt yaptırdığı ülke (farklı olabilir) 
5. Başvurularda şunların da olması gerekir:
· Kriterde öngörülen uzunluk, boyut, formata vb. uygun olmalıdır (bkz. Kurallar) 
· Çalışma İngilizce yazılmış, video ise İngilizce seslendirilmiş/altyazı konmuş olmalıdır.
· Çalışma, uygun (gerçek ve güncel) yerel bir konuya odaklanmış olmalıdır.
· Farklı yerel paydaşların veya uzmanların bilgilerini kullanarak olası çözümlere odaklanmalı veya mevcut olası çözümleri sunmalıdır.
· Yerel kitlelere, en az üç farklı medya kuruluşu aracılığıyla dağıtılmalıdır (ilgili bağlantılara, ÇGS Yarışma Sergileme sayfasında referans verilmelidir).
· Orijinal olarak öğrencilerin çalışması olmayan görüntü, müzik gibi herhangi bir içeriğin kaynağı uygun şekilde belirtilmelidir. Bu içerik, makale veya videoda kullanılıyorsa, bu kullanımın telif haklarına uygun şekilde olduğu gösterilmelidir.
· Çalışma, yer verdiği sürdürülebilir kalkınma hedefi/leri hakkında bilgi içermelidir (ÇGS Yarışma Sergileme sayfasında başvuruda), makale/video ile seçilen hedef/ler arasındaki bağlantıyı vurgulamalıdır.
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Kurallar
Makale
· Yazılı çalışmalar 1000 sözcüğü geçmemelidir (çeviriden sonra), illüstrasyon ve fotoğraflar içerebilir. Orijinal olmayan tüm illüstrasyon ve fotoğrafların kaynağı belirtilmelidir. 
· Makalenin bir başlığı olmalı ve bu başlık 140 karakteri geçmemelidir. 
· Makaleler, aşağıdaki fotoğraf kurallarına uyarak dijital olarak Microsoft Word veya pdf formatında gönderilmelidir. 
· Orijinal fotoğraflar ayrıca gönderilmelidir (format için aşağıdaki aşağıda fotoğraflar kısmına bakınız).
· İnfografikler dahil olmak üzere en fazla üç fotoğrafa izin vardır. Fotoğraf başına da en fazla 20 sözcüklü fotoğraf altı yazı kullanılabilir.
Foto-röportaj
· Foto-röportajda 3 ila 5 fotoğrafa yer verilmelidir. 
· Röportaj fotoğrafına, 50 kelimeyi aşmayacak şekilde çevresel sürdürülebilirlik ve/veya meselenin çözümü konularındaki bağlantının kısaca tasvir edildiği bir giriş ilave edilmesi, ayrıca fotoğrafın altına en fazla 20 kelimelik tamamlayıcı kısa fotoğraf altı yazı eklenmesi mecburidir. Ekteki metin, öykünün konusunu fotoğrafla bağlantılı olarak vermelidir.  Metin bağlamı vermeli, fotoğraf öyküyü anlatmalıdır. 
· Kısa açıklama, fotoğraflarda görülenle doğrudan ilgili olmalıdır. Fotoğraf öyküyü aktarırken, açıklama öykünün bağlamını vermelidir. 
· Fotoğraflar jpg veya png formatında dijital olarak verilmeli, tercihen çözünürlüğü 300 dpi’ den az olmamalıdır. 
Video 
· Video süresi 3 dakikayı geçmemelidir. Videoyu çekenler, kapanış jeneriği de koymak isterse, 3 dakikaya bu da dahil olmalıdır. Video, bir haber sunumu veya kamu spotu tarzında olabilir.
· Videonun başlığı 140 karakteri geçmemelidir. 
· Format, sistemce desteklenen YouTube dosya formatlarıyla uyumlu olmalıdır.
· Orijinal olmayan herhangi bir video materyali (çekim, kayıt, hareketli sekanslar vb.) uygun şekilde belirtilmeli, eser sahibi/telif sahibine jenerikte yer verilmelidir.

Videolar için ipuçları
· “Özel efektlerin” aşırı kullanımı, özellikle editleme sırasında dikkat dağıtıcıdır ve öykünün mesajını hafifletebilir. 
· Fon müziği dikkatli şekilde kullanılmalıdır. Müzikle anlatı arasında denge kurulmalıdır.  
· Röportajı çok sessiz bir yerde yapmak önemlidir, dışarıda yapılan röportajlarda ses sıkıntısı yaşanabilir. 
Başvurularda, çalışmanın yerel bir izleyici kitlesine yayıldığı da açıkça gösterilmelidir (yayımlandığı, gösterildiği, görsel medyada sunulduğu yer). Bu medya kanallarına bağlantılar, ÇGS Yarışma Sergileme sayfasında referans olarak verilmelidir. 
Jürinin kriterleri
Jüri, başvuruları aşağıdaki beş kritere göre 0-5 arası puanlar. Puanlar: 5- harika,  4- çok iyi, 3- iyi, 2- fena değil, 1- yeterli, 0- yetersiz. Katılımcılar, çalışmalarını geliştirmek ve kazanma şanslarını artırmak için bu kriterlerin çoğunu yerine getirmeye teşvik edilir.  Yine de bu kriterlere uymak zorunluluk değildir. 
Önemli not: Uluslararası Jüri üyeleri, ÇGS Yarışma Sergileme sayfasında girilen çalışmaları değerlendirir. Bu nedenle Ulusal Koordinatörlerin, bu sayfada çalışmaların güzel bir şekilde sunumunu sağlaması önemlidir.
1.  Kompozisyon - biçim, yapı ve nitelik
· Başvuran çalışmanın iyi yapılandırılmış olması gerekir, makaleler ve videolarda kim/ne/nerede/neden/ne zaman/nasıl sorularının yanıtı verilmiş olmalıdır. 
· Makalenin bir başı, ortası ve sonu olmalıdır. 
· Fotoğraf ve videolar teknik ve estetik açıdan iyi hazırlanmalıdır, iyi düzenlenmiş, yüksek kalitede ve etkileyici olmalıdır. 
2.  Adil, dengeli ve objektif raporlama
· Çalışma (makale veya video), potansiyel bir çözüm önerisi sunmadan önce argümanın farklı yönlerini dengeli ve adil şekilde temsil etmelidir.  
· Kullanılan alıntılar gerçek ve güvenilir kaynaklardan olmalıdır.
· Bilimsel veya istatistiksel raporlama doğru olmalı ve kaynak/dipnotlarla desteklenmelidir. 
· Fotoğraf/video gerçeği adil şekilde göstermelidir, fotoğrafın öznesi veya nesnesi manipüle edilmemelidir. Fotoğraflar/ videolarda editöryel değişikliklere (renk, kontrast, netlik, gölge, parlak alan, kırpma, düzgünleme vb. dahil ancak bunlarla sınırlı olmamak üzere), bu değişiklikler fotoğrafın/videonun öznesinin/nesnesinin gerçekliğini DEĞİŞTİRMEMESİ koşuluyla izin verilir.
3.  Bilgilendirici olmak ve iyi araştırma yapmak
· Başvuru, ilgili tarihsel, ekonomik, sosyal ve/veya siyasi etkileri ve olası sonuçları kapsamalıdır. 
· Büyük küresel resimle bir bağlantı kurması gerekir. 
· Sunulan çözüm iyice açıklanmalı, iyi tartışılmalı ve gerekçelendirilmelidir. 
· İllüstrasyonlar, fotoğraflar, destekleyici paragraflar, alt yazılar vb. iyi düşünülüp konmalıdır. 
4.  Orijinallik, tarz ve bağımsızlık 
· Çalışma, kapsam ve tarz açısından orijinal olmalıdır, katılımcının zorlu bir konu seçmiş veya yenilikçi, etkili bir çalışma yapmış olması önemlidir. 
· Katılımcılar okul ortamından çıkıp saha çalışmasına katılmalı, yalnızca online kaynaklar veya alıntılar kullanmayıp insanlarla yüz yüze ve telefonda görüşmeler yapmalıdır. 
5. Yayımlama
· Okulun kendi iç kanalı dahil olmak üzere en az üç medya kuruluşu / etkinliği aracılığıyla yapılmalıdır.
· Katılımcıların, yapılan yayımlamayı (kullanılan medya biçimi vb.) belirtmesi gerekir. Bu medya kanallarına bağlantılar, ÇGS Yarışma Sergileme sayfasında referans olarak verilmelidir.
Ek:
Jürinin, çok az başvuru olması durumunda ödül vermeme ve çok iyi çalışmalar olması durumunda bir veya daha fazla yaş kategorisinde birden fazla ödül verme hakkı vardır. Jüri üyeleri, profesyonel geçmişleri temelinde, sunulan çalışmalara içerdikleri gazetecilik ve çevre boyutu açısından da puan verecektir. Puanlama -2 ile +2 arasındadır.
Takvim- 23 Mart-31 Mart 2020
· Katılımcıların Ulusal ve Uluslararası Yarışma’ ya gönderilen başvuruları, mümkünse, İngilizce' ye çevrilmeli ve 23 Mart-31 Mart 2020'ye kadar ulusal koordinatörlüğe iletilmelidir. 
· Başvuru yalnızca bir kere yapılacak ve bir yaş kategorisinde olacaktır. 
· Geciken başvurular Ulusal ve Uluslararası Yarışma’ ya kabul edilmeyecektir. 
· Uluslararası Jüri, Mayıs ayında toplanacaktır. Sonuçlar, 5 Haziran Dünya Çevre Günü’ nde veya bu tarih geçmeden ilan edilecektir. 
Ödüller
Uluslararası ÇGS Yarışması’ nın kazananlar sertifikalarla ödüllendirilecek ve kazanan çalışmalara, aşağıdaki online platformlarda uluslararası şekilde yer verilecektir.  
Birinciliği kazananlar ayrıca uluslararası ÇGS web sayfasında yayımlanacaktır. 
Geçen yılın kazananlarını şu sitelerde görebilirsiniz:
https://medium.com/@yre_int
http://climatetracker.org/tag/yre/

http://www.yre.global/1stplacewinners
KİŞİSEL BİLGİLERİN İŞLENMESİ VE BAŞURAN VİDEO / FOTOĞRAF / MAKALE KULLANIMI İLE İLGİLİ ONAY BİLDİRİMİ

Bu yarışmaya kayıt olurken, başvuru formunda yazdığınız ve yarışma sırasında bize verdiğiniz kişisel verilerinizi işleyebileceğimize onay vermiş olursunuz. 
Verileri işleriz, böylece katılımınızı kayıt altına alabilir, çalışmanızı kaydedip değerlendirebilir ve 1. 2. veya 3.’lüğü kazanmanız durumunda çalışmanızı uluslararası ortamda yayımlayabiliriz.

Gerekli izinleri almak, örneğin çocukların yüzlerini fotoğraflamak, çalışmayı yapanın sorumluluğundadır, bu nedenle buna dikkat edilmelidir. Tüm 1. 2. ve 3.’ lüğü kazananlar arşivimizde saklanacaktır. 
Onayınızı ve yarışmaya başvurunuzu geri çekme seçeneğiniz her zaman bulunmaktadır.
