2023 YILINDA MAVİ BAYRAK KAZANAN
PLAJ, MARİNA, YAT ve TURİZM TEKNELERİ
ALANYA’DA YAPILAN TÖRENLE ÖDÜLLERİNİ ALDI!

· TÜRÇEV (Türkiye Çevre Eğitim Vakfı) koordinasyonunda Alanya Belediyesi ev sahipliğinde gerçekleşen Mavi Bayrak Töreni'nde, yaptıkları En İyi Çevre Eğitim ve Bilinçlendirme Etkinlikleri* nedeniyle;  Alanya Belediyesi, Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, Antalya Büyükşehir Belediyesi, Muratpaşa Belediyesi, Ayvalık Belediyesi, Didim Belediyesi, Crystal Hotels, Lara Barut Collection Otel, KUYAB-Kundu Turizm Yatırımcıları Birliği, Aquaworld Belek by MP Hotels, Makmarin Kaş Marina, Setur Ayvalık Marina ve Mersin Marina’ya ödül verildi.

[bookmark: _Hlk139834654]Türkiye Çevre Eğitim Vakfı'nın (TÜRÇEV) koordinasyonunda Ulusal Mavi Bayrak Ödül Töreni bu yıl 07 Temmuz 2023 Cuma günü Alanya Belediyesi Engelsiz Halk Plajı’nda yapıldı. Ödül törenine Antalya Büyükşehir Belediye Başkanı Muhittin Böcek, TÜRÇEV Başkanı ve Turizm eski Bakanı Doç.Dr. Abdulkadir Ateş, Alanya Belediye Başkanı Adem Murat Yücel, Kültür ve Turizm, Sağlık, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği, Tarım ve Orman, Ulaştırma ve Altyapı Bakanlıkları temsilcileri, Sahil Güvenlik Komutanlığı, IMEAK Deniz Ticaret Odası, Türkiye Sualtı Sporları Federasyonu-TSSF, Deniz Turizmi Birliği, Mavi Bayrak Ulusal Jüri üyeleri ile Mavi Bayrağı taşıyan Alanya’daki tesis yöneticileri, İlçe kaymakamları, Belediye Başkanları ve yöneticileri katıldı. Törende, En İyi Çevre Eğitim Etkinlikleri plaketlerini almak üzere Muratpaşa Belediye Başkanı Ümit Uysal, Didim Belediye Başkan Yardımcısı Zeynel Şener de hazır bulundular.

Ülkemizde Türkiye Çevre Eğitim Vakfı (TÜRÇEV) koordinasyonunda yürütülen Mavi Bayrak Programı’nın, uluslararası alanda Uluslararası Çevre Eğitim Vakfı-FEE koordinasyonunda, Dünyada 50 ülkede uygulandığını belirten TÜRÇEV Başkanı ve Turizm eski Bakanı Doç. Dr. Abdulkadir Ateş:

“Çevrenin ve halk sağlığının korunmasına yönelik kriterleri barındıran, dünyada halk nezdinde en çok bilinen ve güvenilen Mavi Bayrak Ödülü, iklim değişikliği-biyolojik çeşitlilik kaybı ve kirliliklerin mücadelesi zor bir boyuta geldiği günümüzde turizm sektöründe bu dönemde önemli bir rol üstleniyor. Ülkemizin turizm faaliyetleri içerisinde ağırlıklı bölümü oluşturan deniz, kum, güneş eksenindeki kıyı turizminde Uluslararası Mavi Bayrak ödüllerinin, insanların turizm tercihlerine katkı sağlamasının yanında iklim değişikliği ile mücadelede önemli bir yere sahip olan denizlerin ve kıyı alanlarının korunmasına destek verdiğini düşünüyoruz.  Ülkemizin en önemli STK’larından biri haline gelen TÜRÇEV, ülke çapında okullarda ve kıyı bölgelerinde çevre eğitimi ve bilinçlendirme faaliyetleri, orman ekosisteminin korunması, sürdürülebilir turizm alanındaki Yeşil Anahtar ve Mavi Bayrak ödülleri ile ülkemizin ve denizel alanlarının doğasının korunması ve gelecek nesillere aktarılmasına da katkı sağlıyor. 

Tüm dünyada denizlerdeki kirliliklerin arttığı bir dönemde, Mavi Bayraklı plajlarda deniz suyunun mikrobiyolojik olarak kontrol edilmesi, plaj ve donanımlarının temizliği, can güvenliği ve çevre yönetimine dair pek çok kriteri barındırması, tüm bu kriterlerin denetim altında tutulması, önemli güvence alanları olmaktadır. 

Mavi Bayrak’ı almak zor kaybetmek ise çok kolaydır. Bunun için sürekli çalışmak, çevre-doğa ve sürdürülebilir yaşam eğitimini en başa koymak gerekir. Bu nedenle, Mavi Bayrak Ödülü alan plaj, marina, yat ve turizm teknelerinin yanında, çevre eğitimi ve bilinçlendirmeye önem veren, sürdürülebilir bir yaşam için emek veren ve en iyi örnekleri sergileyen EN İYİ ÇEVRE EĞİTİM ve BİLİNÇLENDİRME ETKİNLİKLERİ ÖDÜLÜNÜ alanları çabaları için kutluyorum. ''   dedi.

2022 yılında 531 plaj, 24 marina, 5 yat ve 15 turizm teknesinde Mavi Bayrak dalgalanırken, bu sayı 2023 yılında 551 plaj, 23 marina, 14 turizm teknesi ve 10 bireysel yata ulaştı. 2023 yılında plaj bazında ülkemiz 629 plajı bulunan İspanya ve 617 plajı bulunan Yunanistan’dan sonra 3. sırada yer almaktadır.

2023 yılında ülkemizde otel, marina, yat ve turizm teknelerinde dalgalanacak Mavi Bayraklı Tesisleri temsilen tüm Mavi Bayrak alan tesisler adına göndere Mavi Bayrak çekildi. 
                              
Mavi Bayrak Programının Uluslararası Koordinasyonu, merkezi Kopenhag’ta bulunan “Foundation for Environmental Education (FEE)“ tarafından yürütülmektedir. “Türkiye Çevre Eğitim Vakfı-TÜRÇEV”, bu kuruluşa Ülkemizi temsilen 1993 yılında üye olmuş ve geçen süre içerisinde Mavi Bayrak programının yanında, FEE koordinasyonunda yürütülen diğer dört uluslararası programı (Eko-Okullar, Çevrenin Genç Sözcüleri, Okullarda Orman, Yeşil Anahtar) daha yürütmeye başlamıştır. Ayrıca halk plajlarında kullanıcıların bilinçlendirilmesi adına Plajına Sahip Çık Projesi ve bu yıla özel olarak Plastiksiz Kıyılar Plastiksiz Sular Projesi yürütmektedir. Bu programlar ile çevrenin korunması ve çevre bilinci oluşturulması hedeflenmektedir.
                                                                
*En İyi Çevre Eğitim ve Bilinçlendirme Etkinlikleri Ödülü 
Mavi Bayrak Ödülü’nün korunması, bulunduğu yöresinde çevresel bilinçlenmenin artmasına bağlıdır. Kriterler arasında bulunan çevre eğitimi ve bilinçlendirme etkinliklerinin etkili ve doğru bir şekilde yapılmasını temin etmek amacıyla 2001 yılından bu yana her yıl Mavi Bayrak başvuru dosyaları içerisindeki çevre eğitim etkinlikleri ek dosyasının değerlendirmesi, TÜRÇEV tarafından koordine edilen Mavi Bayrak En İyi Çevre Eğitim Etkinlikleri Jürisi tarafından yapılmaktadır. 
Yaşadığımız salgın nedeniyle değerlendirme; Kültür ve Turizm Bakanlığı, Çevre ve Şehircilik Bakanlığı, Ankara Üniversitesi Eğitim Bilimleri Bölümü, Gazi Üniversitesi Eğitim Fakültesi, Selçuk Üniversitesi Turizm Fakültesi ve Doğa Koruma Merkezi’nden oluşan Jüri Üyeleri ile online ortamda gerçekleştirilmiştir.
Yapılan değerlendirme sonucunda aşağıda isimleri belirtilen plaj kategorisindeki beş belediye, dört otel grubu, ve marina kategorisinde de üç marina, 2021 yılında Mavi Bayrak Programı kapsamında yaptıkları çevre eğitim etkinliklerinin kapsamı, niteliği ve dosyalama açısından ödüle layık görülmüştür.
	[bookmark: _Hlk42005083][bookmark: _GoBack]PLAJ KATEGORİSİ
	
	MARİNA KATEGORİSİ

	Belediye 
	Otel-Turizm Birliği
	

	· [bookmark: _Hlk139834973]Antalya Büyükşehir Belediyesi
· Muratpaşa Belediyesi
· Didim Belediyesi
· Kocaeli Büyükşehir Belediyesi
· Alanya Belediyesi
· Ayvalık Belediyesi

	

	· [bookmark: _Hlk139834986]Aquaworld Belek By MP Hotels
· Yasmin Bodrum Resort
· Crystal Hotels
· KUYAB-Kundu Turizm Yatırımcıları Birliği
· Lara Barut Collection

	
	· [bookmark: _Hlk139834998]Makmarin Kaş Marina
· Setur Ayvalık Marina
· Mersin Marina



Törene ev sahipliği yapan Alanya Belediyesi Başkanı Adem Murat Yücel ve Alanya Turistik İşletmeciler Derneği-ALTİD Başkanı Burhan Sili’ye teşekkür plaketi verildi.

[bookmark: _Hlk139835193]Bayrak çekme merasimi öncesinde Alanya Belediyesi Engelsiz Yaşam Merkezi tarafından Her Hayat Bir Kulaç projesi gösterisi yapılırken, tören sırasında Alanya’da yer alan Mavi Bayrak Ödüllü turizm tekneleri ve su sporları merkezleri tarafından denizde gösteri gerçekleştirildi. 

Tören sonunda, ülkemizde 2023 yılında ödüle hak kazanan tüm plaj, marina ve yatları temsilen Mavi Bayrak göndere çekildi.
Detaylı Bilgi İçin:
TÜRÇEV / Almıla Kından Cebbari Mail: mavibayrak@turcev.org.tr  Tel: 0 530 667 20 87
Alanya Belediyesi /Sevda Çapa Mail: sevdacapa@alanya.bel.tr Tel: 0 534 959 48 18
