Çevrenin Genç Sözcüleri’mizin uluslararası başarıları!
Dünyanın 43 ülkesinde 500.000'e yakın öğrencinin katıldığı Çevrenin Genç Sözcüleri Programı’nda 2022-2023 Eğitim Öğretim yılında “Uluslararası İşbirliği” kategorisinde uluslararası derecelerimiz:
Birincilik (15-18 yaş)
Başlık: Tweeting Trouble: Climate Change. Are We Silencing Our Birds?
Ülkeler: Türkiye & Slovenia 
Okul: İSTEK Özel Acıbadem Anadolu Lisesi-İstanbul
https://yrecompetition.exposure.co/turkiyeslovenia?source=share-YREcompetition 
Üçüncülük (15-18 yaş) 
Başlık: We cannot prevent natural disasters, but we can preserve urban biodiversity
Ülkeler: Portugal - Türkiye – Japan
Okul: Arı Okulları-Ankara
Uluslararası jüri; UNESCO, Wrigley Vakfı, FEE ve YRE (Young Reporters for the environment) çalışanları ve serbest gazetecilerden oluşmaktadır. 
YRE uluslararası yarışmasına katılan tüm katılımcılar bu yılın başından kendi ülkelerinin ulusal koordinatörlüklerine çalışmalarını iletmişler ve uluslararası düzeyde 11-14, 15-18, 19-25 yaşlarda video, makale ve fotoğraf kategorilerinden her ülke kendi derecelerini seçerek yurtdışına göndermiştir.
Gençlerimizin uluslararası başarıları hakkında TÜRÇEV Başkanı ve Turizm Eski Bakanı Doç.Dr. Abdulkadir Ateş şunları söyledi: “Çevrenin Genç Sözcüleri Programı, 11-25 yaş aralığındaki gençlerin yaşadıkları yöredeki çevre sorunlarını ve çözüm önerilerini içeren makale fotoğraf ve videolar üreterek çevre gazeteciliği yapmalarını sağlayan bir programdır. Gençler, bu yolla çevre konularını sahiplenir ve ürünlerini yayınlayarak toplumda çevre duyarlılığının oluşmasına katkı yapar.   
Öğrenciler yerel bir çevre sorununu ele alır ve konu ile ilgili bilgi toplar; bunu yaparken ilgili olabilecek kişi ya da uzmanların farklı olabilecek görüşlerine ve sorun için çözüm önerilerine yer verir. Konunun tarihsel, ekonomik ve sosyal yönlerini ele alır ve yerel sorun ile küresel boyutu arasındaki ilişkiyi kurar. Şimdi sıra, konuyu yapıcı ve çağdaş gazetecilik yöntemlerini kullanıp haberleştirmeye gelir. Haber, toplumu ilgisini çekebilecek şekilde makale, video kaydı ve fotoğraf dizisi olarak gerçekleştirilir ve çeşitli medya ortamlarında yayınlanır. 
Bu süreçte öğrenciler iletişim becerilerini geliştirirler, takım çalışması yaparak bilgi toplayıp ilgi ile okunabilir yazmayı, görsel sunum için video kaydı yapmayı ve dizi fotoğraflarla bir konuyu anlatmayı öğrenirler. 
Böylece, çevresel haksızlıkları dillendirmek ve bunların yetkililer tarafından düzeltilmesini sağlamak için kamuoyu oluşturmakla birlikte, gençlere bazı şeyleri değiştirebilecekleri duygusunu yaşatarak onların çevreye duyarlı vatandaşlar olarak yetişmelerini sağlamak programın başlıca amacını oluşturur. Uluslararası düzeyde başarı gösteren tüm okul, öğrenci ve öğretmenlerimiz ile okul yönetimlerini kutlarım.”
Uluslararası kazananları kutlamak üzere Eylül ayı başında bir web semineri düzenlenecektir. Web semineri için bilgilendirme yapılacaktır. 
Uluslararası ve ulusal derecelerin hepsini www.turcev.org.tr ve www.cevreningencsozculeri.org.tr sayfalarımızdan görebilirsiniz. 
Bilgi için: 
Prof.Dr. Çelik Tarımcı, Çevrenin Genç Sözcüleri Programı Ulusal Koordinatörü
cevreningencsozculeri@turcev.org.tr  

